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Θεσσαλονίκη, 19/2/2012 
 

Δελτίο τύπου 
 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενημερώνει ότι συνεχίζεται η επιβολή του ημερήσιου 
προστίμου στη χώρα μας εξαιτίας του Ν. 3037/2002.  
 
Με επιστολή που απέστειλε στην Ο.Σ.Η.Π.Ε. στις 7/2/2011 η αρμόδια Υπηρεσία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, την πληροφορεί ότι συνεχίζεται η επιβολή του ημερήσιου πρόστιμου που 
αποφασίστηκε με την απόφαση (C-109/08), καθώς πιστεύει ότι ο ν. 4002/2011 δεν ικανοποίησε 
την απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου στην υπόθεση (C-65/05) καθώς  συνεχίζει να θέτει 
εμπόδια στην ελεύθερη κυκλοφορία των ψυχαγωγικών παιχνιδιών. 
 
Ο πρόεδρος της Ο.Σ.Η.Π.Ε.,  Άγγελος  Καλλινικίδης, με σχετικό σχόλιο του αναφέρει: 
«Οι εκτιμήσεις της Ο.Σ.Η.Π.Ε. ότι ο ν. 4002/2011 δεν θα καταφέρει να ρυθμίσει την αγορά των 
παιγνίων, αλλά να δημιουργήσει ένα νέο καθεστώς ασάφειας, καθυστερήσεων και εμπόδιων 
στην αγορά των παιγνίων, ιδιαίτερα στον κλάδο μας και στη βιομηχανία των ηλεκτρονικών 
παιχνιδιών, αποδείχθηκαν ορθές. 

Έξι μήνες μετά την ψήφισή του και  η Ευρωπαϊκή Επιτροπή συνεχίζει να επιβάλει το ημερήσιο 
πρόστιμο στη χώρα μας για την απαγόρευση των παιγνίων με το ν.3037/2002, συγχρόνως όπως 
έγινε γνωστό άλλη υπηρεσία της Ε.Ε.  με επιστολής της στην ελληνική κυβέρνηση ζητά άμεσα 
απαντήσεις σχετικά με την κρατική ενίσχυση  προς την «ΟΠΑΠ Α.Ε.», ενδεχομένως με κίνδυνο η 
«Ο.Π.Α.Π. Α.Ε.» να χάσει την άδεια της για τα VLTs παιγνιομηχανήματα αλλά και την επέκταση 
του μονοπωλίου, καθώς η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προειδοποιούσε στην εμπεριστατωμένη γνώμη 
της που απέστειλε την άνοιξη του 2011 ότι η επίμαχη κρατική ενίσχυση, θα  θεωρηθεί παράνομη 
και αν διαπιστωθεί ασύμβατη, θα πρέπει να ανακτηθεί από τους δικαιούχους.  
 
Ευτυχώς το Υπουργείο Οικονομικών, την τελευταία στιγμή της ψήφισης του νόμου στη βουλή, 
ενήργησε με διορατικότητα και με τροποποίησή του, προσέθεσε την παράγραφο 12 στο άρθρο 
50 του ν. 4002/2011 και επέτρεψε την δημιουργία  μεταβατικής περιόδου για τις εταιρείες 
παροχής τυχερών παιχνιδιών που δραστηριοποιούνται στο διαδίκτυο. Η μεταβατική περίοδος 
που δημιουργήθηκε πιστεύω πως πρέπει να προσεχτεί και να προστατευθεί από το Υπουργείο 



 
 
 
Οικονομικών και την νεοσύστατη Επιτροπή Εποπτείας Έλεγχου Παιγνίων  (Ε.Ε.Ε.Π.) για να 
αποτελέσει ένα «πετυχημένο πείραμα», το οποίο θα φέρει έσοδα στο ελληνικό κράτος από την 
αγορά των τυχερών παιχνιδιών (μια οικονομική δραστηριότητα η οποία δεν ελεγχόταν μέχρι  
σήμερα), να δώσει  την ευκαιρία στον κλάδο μας να δείξει τις δυνατότητές του, αλλά και στην 
Ε.Ε.Ε.Π. και τον Πρόεδρο της κ. Ε. Γιαννακόπουλο να γνωρίσουν καλύτερα την αγορά, να 
αποκομίσουν εμπειρίες, να εντοπίσουν ατέλειες και παραλείψεις του ν.4002/2011, τις οποίες σε 
συνεργασία με όλους τους ενδιαφερόμενους της αγοράς να προχωρήσει στην προκήρυξη και την 
έκδοση ελληνικών αδειών, με κριτήριο να δοθούν ευκαιρίες ανάπτυξης στις ελληνικές 
επιχειρήσεις και την ελληνική βιομηχανία παιχνιδιών.» 
 
 


